

金榜题名



中考首日“开门红” 家长老师花样“打call”

少年有梦,所以才逐梦而行。7月27日上午,长春市6.5万余名初三毕业生,带着老师和家长们的期许,亮剑中考!在每一个考点外,考生和家长们早就来到了这里等待。随着时间临近,考生们排着队慢慢进入考场,家长和陪考老师们则在旁边守候,或递上一瓶水,或来一个拥抱,或摆出一个胜利的手势,或说一句“加油”,处处洋溢着“中考必胜”的信心与氛围。

东北师范大学附属中学青华校区考点——

二年级小学生搞社会实践 卖向日葵祝福大哥哥大姐姐

早上7时许,东北师范大学附属中学青华校区考点附近的车流已十分拥堵,大批考生、家长和老师们聚集在考点附近,记者注意到,考点附近的人流中主要以红色为主,象征着红红火火,红色成了中考的“主色调”。



“来,大家一起给考生们加加油……”开考前,长春南湖实验中学刘卓娟校长将23名在该考点为考生助阵的老师聚在一起,大家拍了照,为考生们说了祝福的话。

长春吉大附中亦派来10多名老师在考点为学生们助阵,带队的刘老师说,“希望考生看到我们能够增加自信心,考出优异的成绩,也希望考生们都能金榜题名!”

7时30分许,考生们纷纷进入考场,长春市民瀚女士推着一个婴儿车,车内站着一个穿着喜庆的4岁男孩儿,原来,瀚女士的女儿叫张博,是长春新朝阳实验中学的学生,4岁的儿子得知姐姐要参加中考,特意让妈妈给他买了一套新的、喜庆的衣服,他说自己要为姐姐加油、鼓劲儿。

在考试中一举夺魁……”在师大青华校区考点外,一名小女孩儿在考生家长中间穿梭,向家长推荐自己卖的向日葵。

“阿姨,叔叔,买一支向日葵吧,才10块钱一支,希望哥哥姐姐

为了这次社会实践,闫先生进货50多支向日葵。由于闫先生口才伶俐,会讲话,很快就卖出了几十支。“希望我的向日葵能给中考的哥哥、姐姐带来好运,祝福他们!”闫先生说。

长春外国语学校考点——

考试刚刚开始 有的学生已规划好了假期生活

陪考家长和送考老师们或分列两排或围拢合影,清脆的掌声和夺目的向日葵一路相迎,为考生们送上最深的祝福……这一幕出现在7月27日上午,长春外国语学校考点。

7月27日中考首日恰逢周一上班日,上班早高峰人流、车流叠加,位于红旗街、长影商圈的长春外国语学校考点,尽管有交警现场指挥疏导,但车流依然缓慢。同时,周边停车位特别紧张。不少考生家长在前一天踏查考点时提前谋划了出行方式,不少考生选择了有轨电车,在考点附近站下车,既快捷又方便,免去了拥堵的担心。

为了鼓励考生们考出好成绩,老师们当起了“护花使者”。“南湖人不用说,语文满分就得多!耶!”“加油!你们是最棒的!”……开考前,长春南湖实验中学初三全体老师原创各种祝福,为考生“花式打call”。

下午刚开考,一场久违的降雨缓解了炎热,为考生们送上了一丝难得的清凉。与上午相比,下午陪考的家长少了很多。家长徐女士说,中考和高考相比轻松一些,作为家长更多的是陪伴,无论考得怎样,都是孩子人生必然经历的一次考验。

长春市新朝阳实验学校的考生妈妈们,有的一身旗袍、有的一身短袖红衣,格外引人注目。“其实不管是旗袍还是向日葵,只是给孩子一种考试的仪式感。只要他们把状态调整好,考出自己真实的水平就好。”家长姜女士说。

学车、学英语、学编程……记者采访了解到,不少学生已经提前规划了假期生活。考生赵爽说,考完后就想在家好好地休息,看看书、练练字,然后再规划假期生活。



长春市一零八学校考点——

70岁老人陪孙子中考 中午要给娃做顺顺溜溜的过水面条

中考首日,在长春市一零八学校考点外,考生和家长们早就来到了这里等待。随着时间临近,考生们排着队慢慢进入考场,家长们则在旁边守候,或递上一瓶水,或来一个拥抱,或摆出一个胜利的手势,或说一句“加油”,现场充满着“中考必胜”的信心与氛围。

为了给孩子考试带来好运气,家长们可以说是费尽心思,旗袍、红装、耐克齐上阵。家长史女士昨日就穿了一件绿色旗袍来到考点,她的寓意很明了,就是希望孩子能够“旗开得胜”。“我和姐姐还有爱人都来陪考了,等孩子从考场出来,最想和他说辛苦了!希望孩子能如愿以偿考上理想的高中!”史女士说。

家长李欣则穿了一身红,而且衣服上还多了几句话,“考的全都会,蒙的全都对! excellent!”李欣说,这件衣服是特意买的,就是希望孩子能考好。

花絮

双重身份的陪考教师 想给儿子鼓鼓劲

27日上午8点10分,师大附中明珠校区考点外,考生们刚刚进入考场,陪考老师们就聚在一起,“没有什么能够阻挡,我对自由(师大附中自由校区,编者注)的向往。”12名老师集体来了个大合唱,还拍了一张集体照。在陪考队伍中,外语老师侯老师有着双重身份,他既是学生的陪考老师,又是自己儿子的陪考家长。“我有点紧张,但我觉得我儿子肯定没问题,他就是这个学校的学生,一定能从附中明珠考入附中自由!”侯老师说。



“逢考必胜”口罩

27日中午,在东北师大附中青华校区考点,一名考生身穿红色T恤,戴着醒目的红色口罩,口罩上印有“逢考必胜”的字样,她的家长告诉记者,红色口罩是班主任老师送给同学们的小礼物,班级里每个同学都有,希望借着这样特别的口罩给考生们带来好运气。



“齐开得胜”T恤

在东北师大附中青华校区考点,两名考生身穿红色T恤, T恤背后写着“齐开得胜”,下方图案是一朵浪花,象征着乘风破浪。家长说,孩子的班主任姓齐,就将“旗开得胜”改成了“齐开得胜”,这一T恤很醒目,穿着这样的衣服,也方便家长们能找到孩子。



老人考点外支帐篷 刚陪孙女高考又来陪孙子中考

在师大附中明珠校区门口,陪考家长王先生很是引人注目,吸引人的不是他七十岁的年纪,而是他身后的一顶墨绿色的帐篷。



“进去考试的是我孙子,他说能打500多分,我说你先别吹,正常发挥就行。”老人搬了个小板凳,坐在帐篷口处望着学校。老人快七十岁了,但身体非常硬朗。“前几天孙女高考,我也是支的这顶帐篷,结果孙女高出一本线好几分,这次我又把帐篷带来了。”老人说,他做好了打持久战的准备,接下来两天还会来陪考。

“不好意思,我要照顾吉林省的中考考生去咯。你们接着聊” 近期多雨,吉林省暂时退出“高温群聊”

昨日,城市晚报全媒体记者从省气象台获悉,受副高后部高空槽东移影响,7月27日-8月5日,我省降雨条件较前期明显改善。

27日午后到28日白天,全省多云有时阴,有阵雨或雷阵雨。长春南部、四平东部、辽源、吉林南部、通化、白山部分地区有中到大雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

28日夜间到后天白天,全省多云有时阴,白城、松原有小到中雨,长春、四平、辽源、吉林、通化、白山、延边西部、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。29日夜间到30日白天,全省多云有时阴,有阵雨或雷阵雨。

不要因天热而过度食用冷的、液态的食物

家长可自制绿豆汤 供孩子消暑

饮食多样化。不偏食挑食,不要因天气炎热而过度食用冷的、液态的食物,以免因胃肠道受刺激而引发腹痛、腹泻等症状。家长可自制绿豆汤供孩子消暑。可以改变烹调方式来加工主食和副食,添加一些新鲜的水果和蔬菜增进学生的食欲,以保证足够的营养。

食量要适中。认为“学习消耗多就要多吃”是错误的!学生在学习时大脑消耗葡萄糖,如果进食大量食物会让血液转移入胃内进行消化,此时大脑供血不足就容易犯困,影响应考状态和学习效率。所以正餐要让考生吃好,加餐只要准备点水果或几块饼干即可。

荤素巧搭配。将荤菜与素菜进行巧妙的搭配比单一的品种更有营养,更利于吸收。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 刘喧 陆续 吕闯 王跃 报道 蒋盛松 摄